

今日教育

14

教育周刊

2010年

10月

31日

庚寅年九月廿四

中共达州市委机关报
达州日报社出版
国内统一刊号 CN51-0015
总第 14539 期

总 编 辑:何文均

值班副总编辑:何南观

主 编:冯 堯

达州传媒网 <http://www.dzrbs.com>

孩子【周末禁看××卫视】为何惹非议

据《南京晨报》10月23日报道,近日,一名自称孩子在南京某名校上初一的家长,将他开家长会的经历贴上了网。他说,老师在家长会上公布了很多规矩,其中之一就是禁止孩子在周末收看某卫视的节目。此事一经报道,立即引起网友热议。一时间,板砖与鲜花齐飞。

“管得住孩子的人,管得住孩子的心吗?都什么年代了,还用这种简单粗暴的方法来管教学生。”我们别总把孩子视为管制对象,一旦发生什么问题,首先想到的就是要禁这个禁那个”。不少新浪网友表示,这种一棍子打死的粗暴方法,是一种简单落后的教育方式,对培养人才非常有害。

不过,也有不少人对南京这所中学的做法表示坚决支持。一名搜狐网友说,他不但支持,还赞成在全国推广这一做法。“作为刚上初中的学生,辨别能力较弱,自觉性不强。他们的社会观、价值观、世界观很容易被现在的部分不良媒体扭曲、误导。在这时期,当然应该让他们免受无德行、无涵养的污染。”

“男孩要更帅,女孩要更性感,有品位就是穿名牌、戴名表、开名车,天上可以掉馅饼,人可

以一夜成名……现在有些电视节目,没有一点教育意义,给年轻人宣扬的,尽是这些物质主义、机

会主义的价值观。青少年本身模仿能力就很强,

天天让他们看这些,哪个家长能放心?”一名新浪

网友提起这类节目就义愤填膺。

搜狐网友“daqizhang”认为,某些电视节目可能会对青少年产生不良影响,但完全禁止并不是万全之策。“就像将孩子与‘病毒’隔离一样,这不是最好的办法,因为孩子可能失去获得‘免疫’能力的机会。最好的方法应该是,学校和家长跟着孩子一起看,告诉孩子这个节目的低俗在哪里,让孩子明白什么才是有价值的东西。”

禁止还是允许,禁锢个性还是防止堕落,这场争论背后,反映出的是当下社会转型时期青少年教育中遇到的难题。对此,一名网易网友评论道:“没有秩序的多元是混乱,没有界限的自由是放任。几千年来,孟母三迁、择邻而居的故事代代传颂,今天,我们为何还要为该不该禁止孩子看一些不良的、无涵养的电视节目而争论不休呢?”

■教育论坛

省长蒋巨峰对万源赵家河煤矿瓦斯燃烧事故作出重要指示 李向志何健火速赶赴现场指挥抢险救援



本报讯 10月29日上午10点40许,万源市皮窝乡赵家河煤矿发生瓦斯燃烧事故,造成8人死亡,5人受伤。事故引起省委省政府的高度重视,省委副书记、省长蒋巨峰作出重要指示:请采取一切可以采取的措施,千方百计抢救伤员。并认真查清事故原因,依法处理;举一反三,严肃制度,落实安全生产各项措施,确保矿山安全。副省长李成云指示省安监局(煤监局)局长林书成立即赶赴我市指导抢险救援,调查事故原因。

事故发生后,市委书记、市人大常委会主任李向志,市委副书记、市长何健带领副市长陈中华、吴立岩及市级相关部门负责人火速赶赴万源指挥抢险救援,看望慰问受伤人员。

在万源市中心医院,李向志、何健先后看望慰问了受伤人员,并组织研究救治方案。随后,召开紧急会议,听取万源市委、市政府工作汇报。李向志、何健对抢险救援和安

全工作作出重要指示:一是要高度重视安全工作,强化安全生产责任重于泰山的意识,警钟长鸣,常抓不懈。二是要采取一切措施,不惜一切代价,组织医疗技术骨干力量救治受伤人员,确保受伤人员的生命安全。三是要全力做好死者的善后工作及亲属安抚工作,确保社会稳定。四是要积极配合省、市工作组做好事故调查及原因分析,严格依法追究相关责任人员的责任。五是要深刻分析事故原因,吸取教训,抓基层、打基础、强监管,建立健全安全生产长效机制,加强安全生产知识培训,强化安全生产技术装备,加大执法检查力度,加强安全隐患排查整治,提高应急处置能力,确保安全生产形势稳定好转。

目前,事故原因尚在调查中,死者善后工作和伤者救治工作正有条不紊进行。

图为李向志、何健在医院看望慰问伤员。
(本报记者 报影报道)

全市安全生产工作会议强调

严抓安全生产管理 遏制重大事故发生

本报讯 10月30日下午,我市紧急召开了安全生产工作会议,通报万源市赵家河煤矿“10·29”瓦斯燃烧事故情况,部署全市安全生产工作。会议强调,各地各部门要切实吸取事故教训,采取及时有力的整治措施,促进全市安全生产形势稳定好转。市委副书记、市长何健出席会议并就全市安全生产工作作了安排部署。

“这起事故,给人民群众生命安全带来重大损失,令人十分痛心!这是血的代价,惨痛的教训!”何健讲话时神情凝重。他要求各

级、各部门要以此事故为鉴,深刻分析事故发生的根源,吸取教训。要从思想深处、从管理层面对照检查,切实增强抓好安全生产工作的紧迫感和责任感,坚决防止和遏制重特大事故发生。

何健强调,各级、各部门要举一反三,落实责任,突出重点,强化措施,进一步加强安全生产工作。

一是切实抓好安全隐患排查治理。各地各部门要按照安全第一要求,深入开展一次拉网式的隐患排查治理工作,加大道路交通、煤矿和非煤矿山、公共聚集场所、建筑施工安全隐患的整治力度,确保各类安全隐患发现一处、及时整治一处。要按照“企业负责、部门监管、政府督办、限期整改”的原则,进一步完善隐患排查、整治和监督管理制度,建立从发现到消除隐患的闭环管理工作机制。各安全监管部门要按照职能分工,立即对相关领域重点行业、重点场所和重点部位搞好专项督查,突出企业隐患排查整改,建立和完善相应的工作台帐。对督查中发现的问题,指导和督促企业限期整改,确保企业一般隐患整治到位,重大隐患严格实行挂牌督办,重大危险源要严格实行分级管理和监控。各生产经营单位要以查“三违”、查隐患、查制

度、查培训、查应急预案为主要内容,认真组织开展安全生产“查隐患、促整改、防事故”自查行动,并切实做到整改措施、责任、资金、时限和预案“五到位”。同时,要认真开展好隐患排查治理“回头看”,建立以安全生产专业人员为主导的隐患整改效果评价制度,对已查明的隐患点要及时采取措施,对重大隐患进行公告公示、挂牌督办、跟踪治理和逐项整改销号,对自查不认真、整改不力、拒不整改或者整改无望的必须及时依法予以取缔关闭。

二是持续深入抓好重点行业和领域的安全整治。要抓好煤矿和非煤矿山安全整治,严厉打击无证非法采矿、已关闭矿井死灰复燃、超层越界盗采资源、非正规开采、施工隐蔽工程、私开工作面、借整合之机拖延关闭、借回撤之机生产出煤等非法违法行为,对所有整顿关闭和被整合矿井要坚决采取停止供电、停供火工品、封堵井筒、拆除井架和轨道等措施,严防擅自非法生产。要继续抓好道路交通安全治理。进一步强化道路交通事故目标任务责任制,深化“四方一责”监管模式,加大对“三无”车辆和违法载客行为的打击力度。同时,要切实加强对危化、民爆品的安全监管。强化对危险化学品、烟花爆竹、民爆物品的生产、储存、运输、销售和使用等环节的安全监管,严厉打击非法生产、储存、经营、运输和使用等违法行为。

三是强化企业安全生产主体责任。要强化企业安全生产源头管理,切实做好安全生产行政许可工作,严把许可关,对不具备安全生产条件的坚决不予许可,并实行责任倒查制度。要严格执行安全生产“三同时”有关规定,监管和督促本行业和领域的建设项目建设到位,重大隐患严格实行挂牌督办,重大危险源要严格实行分级管理和监控。各生产经营单位要以查“三违”、查隐患、查制

度、查培训、查应急预案为主要内容,认真组织开展安全生产“查隐患、促整改、防事故”自查行动,并切实做到整改措施、责任、资金、时限和预案“五到位”。同时,要认真开展好隐患排查治理“回头看”,建立以安全生产专业人员为主导的隐患整改效果评价制度,对已查明的隐患点要及时采取措施,对重大隐患进行公告公示、挂牌督办、跟踪治理和逐项整改销号,对自查不认真、整改不力、拒不整改或者整改无望的必须及时依法予以取缔关闭。

何健强调,“安全生产是硬任务、硬指标,是重大的政治责任,没有什么比人命关天的事情更重要!”他要求各地、各部门必须进一步深化对安全生产极端重要性的认识,全面贯彻执行安全生产责任制。对于发生重特大安全生产事故的,各级各部门的主要领导和分管领导视情况给予党纪、政纪和撤职处分,企业主要负责人和相关人员第一时间予以控制。涉嫌犯罪的,要依法从重从快追究法律责任。纪检监察部门要严厉查处涉嫌安全生产领域的失职渎职和腐败问题,要一查到底,有责必究,有罪必罚,绝不手软,绝不姑息。同时,要扎实抓好各项安全生产措施落实,有效遏制事故多发势头,促进全市安全生产形势根本好转。

省安办主任、省安监局(四川煤监局)局长林书成出席当天的会议,并对我市的安全生产工作提出要求。他要求我市提高认识,采取切实可行的举措,确保岁末年初的生产安全。同时要坚决按照国务院《关于进一步加强企业安全生产工作的通知》要求,建立健全安全生产长效机制,确保安全生产形势稳定好转。

市委常委、总工会主席江师科主持会议。副市长吴立岩等出席会议。
(本报记者 谭楚甲 党燕)

本报讯 10月30日,市政府发出《关于对全市安全生产工作进行专项督察》的紧急通知。

11月1日至7日,我市将派出三个督察组对各县(市、区)的安全生产工作进行专项督察。

此次专项督察的主要内容有四项。一是各地贯彻落实《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》(国发[2010]23号)和10月18日全省、全市安全生产电视电话会议精神情况;各级政府及相关部门安全管理“一岗双责”落实情况。二是各地贯彻落实省、市政府有关安全生产工作部署、推进安全生产大检查情况和煤矿、非煤矿山、烟花爆竹等重点行业领域专项检查情况。三是各地开展“安全生产年”活动情况和重大安全隐患排查整治、重点行业(领域)打击非法违法行为情况。四是各类生产经营单位贯彻执行安全生产法律法规、标准,落实安全生产主体责任,健全完善安全规章制度,加大安全投入,强化现场安全管理,加强员工安全教育培训,加强安全生产自查自纠。

(本报记者 谭楚甲 党燕)

我省明年高考中考工作进程初步排定

考生和家长敬请留意

详情:高校自主招生、艺术特长生招生和保送生等特殊类别招生的测试均将在2011年元旦后进行。今年艺术、体育考生的文化考试报名提前至11月下旬,2011年艺体类专业招生政策和招考办法也将在岁末年初集中向社会公布。

时间:2011年1月至2月

事项:高考报名开始 艺体招生规定出台

详情:1月5日至7日,准备参加2011年高考的考生将进行网上报名。同时,部分高校特殊类别招生相继展开。省教育考试院将陆续发布我省2011年普通高等艺术、体育院校招生报名、考试时间和考试科目安排等,并介绍2011年单独组织专业考试的艺术院校在川招生情况。

高考初定工作流程

时间:2010年10月下旬至年底

事项:艺术特长、保送生测试 美术统考提前开考

时间:2011年3月

事项:艺体专业考试开始 高考大纲出炉

详情:音乐类、表演编导类等艺术类招生专业考试举行。3月中下旬,教育部将出台2011年全国普通高校招生政策规定、报考条件、考试要求和《普通高校招生体检工作指导意见》等。

时间:2011年4月

事项:高考开始体检 公布艺体专业分数线

详情:考生参加由当地招办统一组织的体检;全省艺术、体育类专业招生专业考试分数线将在月末公布。

时间:2011年5月

事项:军事、公安院校政审面试 高校招生计划公布

(下转第四版)

全省赛课喜获佳绩

本报讯 10月13日,四川省第八届中小学优秀音乐课评比活动在绵阳举行。经过激烈紧张的角逐,来自通川区一小的王云燕老师以其扎实全面的专业基本功和精湛的教学技艺征服了评委和与会教师,由她执教的《走进渔家》一课设计新颖,选材生动活泼,终获压群雄,获大赛一等奖。据悉,这是该校音乐教师第6次夺得省级大奖。(冉东)

开江讲治中学 举行主题签名活动

本报讯 10月22日下午,开江讲治中学开展“除陋习,树新风”千人签名承诺仪式。仪式上,学生代表宣读了倡议书,教师代表领读了誓言书。随后,全校师生在“除陋习,树新风,共创文明校园”的布幅上签字,师生们纷纷表示要用实际行动为建设美好校园做贡献。(秦进)

开江职业中学 积极开展孝心教育

本报讯 10月13日,开江职业中学三十多名青年志愿者前往开江县明月敬老院,同老人们欢聚一堂,共同唱响节日的欢歌。一首《我祝愿》拉开了联欢活动的序幕,一曲《感恩的心》将感恩之情真情传递。节目最后,敬老院的老人和志愿者们一同手牵手唱起《幸福拍手歌》,将联欢活动推向高潮。(谭琦 本报记者 桂爽)

宣汉第二中学 举行干部讲课比赛

本报讯 10月21日至22日,宣汉县第二中学举行中层以上行政人员讲课比赛。讲课赛的评委由全校14名教研组长担任。学校普通教师可以随机走进课堂观摩。在新课程改革背景下,各位领导干部认真贯彻以生为本的教育理念,充分调动学生自主学习,课堂教学起到了较好的引领、示范作用。(任本德)

通川区一小

全省赛课喜获佳绩

本报讯 10月13日,四川省第八届中小学优秀音乐课评比活动在绵阳举行。经过激烈紧张的角逐,来自通川区一小的王云燕老师以其扎实全面的专业基本功和精湛的教学技艺征服了评委和与会教师,由她执教的《走进渔家》一课设计新颖,选材生动活泼,终获压群雄,获大赛一等奖。据悉,这是该校音乐教师第6次夺得省级大奖。(冉东)

开江讲治中学

举行主题签名活动

本报讯 10月22日下午,开江讲治中学开展“除陋习,树新风”千人签名承诺仪式。仪式上,学生代表宣读了倡议书,教师代表领读了誓言书。随后,全校师生在“除陋习,树新风,共创文明校园”的布幅上签字,师生们纷纷表示要用实际行动为建设美好校园做贡献。(秦进)

开江职业中学

积极开展孝心教育

本报讯 10月13日,开江职业中学三十多名青年志愿者前往开江县明月敬老院,同老人们欢聚一堂,共同唱响节日的欢歌。一首《我祝愿》拉开了联欢活动的序幕,一曲《感恩的心》将感恩之情真情传递。节目最后,敬老院的老人和志愿者们一同手牵手唱起《幸福拍手歌》,将联欢活动推向高潮。(谭琦 本报记者 桂爽)

宣汉县教育局

老年人协会正式成立

本报讯 近日,经过近半年的精心筹备,宣汉县教育局老年人协会宣告成立。

成立大会上,宣汉教育局党组书记、局长曾莉向25名老年朋友表示亲切的问候,向莅临大会的县老协领导表示热烈的欢迎和衷心的感谢。会议民主选举产生了第一届教育局老年人协会理事、常务理事、会长、常务副会长、秘书长,组建了协会的领导班子。协会的成立,受到各位退休老人的热烈欢迎。

(魏春艳)

大竹教育局

局领导重视教研工作

本报讯 近日,大竹教育局党组书记、局长黄铀和副局长蒋美剑一行前往县教研室,就如何全面提高教育教学质量进行深入探讨和交流。

在听取汇报的基础上,黄铀针对全县目前教育教学现状和存在的问题提出了自己的看法,就如何提高全县教育教学质量作了指导性讲话。他强调县教研室要围绕素质教育要求,坚定狠抓教育教学质量的决心,建立起一个搞好素质教育、提高教学质量的评价体系和激励机制,将提高教育教学质量落到实处。

(王隆洪 刘全)